

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 82 (9055). Суббота, 11 октября 2014 года | Ц. 7 р. 02 к.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ – праздник тружеников полей и ферм, руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, учёных-аграриев, сельской интеллигенции, тружеников пищевой и перерабатывающей промышленности.

Труд работника сельского хозяйства поистине самоотверженный. Нынешняя ненастная осень – подтверждение этих слов. Каждый погожий день хлеборобы используют максимально, работают с полной отдачей. То же самое можно сказать и о животноводах. У них осенью особой сложности задача – перевод скота на зимне-стойловое содержание.

Труженикам сельского хозяйства в год 90-летия Сорокинского района и 70-летия Тюменской области есть чем гордиться. В историю Тюменской области вписаны имена многих наших земляков.

В том, что Тюменский край сегодня значителен не только как нефтегазоносный, но и как аграрный, есть большая заслуга сорокинских полеводов и животноводов. Полную картину по итогам сельскохозяйственного года можно будет получить на торжественном мероприятии, которое по сложившейся традиции состоится в ноябре.

Поздравляя тружеников полей и ферм с профессиональным праздником, мы желаем им крепкого здоровья, успехов в труде и оптимизма!

Глава района А. АГЕЕВ.
Начальник отдела сельского хозяйства администрации Сорокинского МР
В. БОЙЧУК.

12 ОКТЯБРЯ 2014 ГОДА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Бывая на Готопутовской молочнотоварной ферме, не раз беседовала с Еленой Наильевной Лемеховой (на снимке в центре) о делах на ферме, об искусственном осеменении коров и тёлочек. Она работает техником-осеменатором с 2006 года. Поучилась на десятидневных курсах по данной специальности в Тюмени, вернулась домой и принялась за работу.

Наши маяки

Сегодня она с улыбкой вспоминает свой первый и самый трудный год трудовой деятельности. За промахи и ошибки в первую очередь доставалось от доярок, которые заинтересованы в том, чтобы их бурёнки телились в срок. Осеменатору не всегда удавалось с первого раза осеменить животное. Сроки отёла сдвигались, это сказывалось на производстве молока, в конечном счёте – на заработной плате доярок.

За восемь лет Елена Наильевна накопила большой опыт в работе по воспроизводству дойного стада КРС. Она признаётся, что весь цикл осеменения животного может безошибочно сделать с закрытыми глазами.

Своё профессиональное мастерство Е.Н. Лемехова ежегодно подтверждает, участвуя в конкурсах технологов-осеменаторов по воспроизводству

стада, семь раз занимала первое место. Она много раз представляла район на областных конкурсах, по итогам которых входила в десятку лучших специалистов области.

За последние годы на Гото-

пуповской ферме составил 4609 кг по ферме. По району же – 3810 кг. За семь месяцев 2014 года валовой надой на корову по ферме тоже выше районного на 582 кг молока.

В ОАО «Нива» большое

могли знания, полученные в Ишимском сельскохозяйственном техникуме, в котором училась по направлению колхоза «Родина» (председатель – А.Л. Ермолаев). Её определили ветеринаром на Черемшанскую свиноферму. Там она проработала двадцать лет. Не жалеет, что пришлось получить ещё и профессию техника-осеменатора, считает эту работу нужной, важной, интересной.

Она работает по совместительству ещё и ветеринарным врачом, отвечает за здоровье коров после отёла, лечит гинекологические заболевания. Елена Наильевна в работе добросовестная, аккуратно ведёт журнал первичного учёта, готова дать точную информацию дояркам по состоянию здоровья их подопечных. Свой профессиональный праздник Е.Н. Лемехова встречает с хорошим настроением.

За многолетний добросовестный труд в отрасли сельского хозяйства её неоднократно награждали почётными грамотами главы района. В 2009 году вручили Почётную грамоту департамента агропромышленного комплекса.

Елена Наильевна и её муж Виктор Николаевич вырастили троих детей, все работают. Сын Владимир живёт в с. Голышманово, второй сын Николай – в г. Тюмени. Дочь Юлия работает вместе с мамой на ферме. Елена Наильевна учит её тонкостям своей специальности. Супруги Лемеховы помогают растить внуков, стараются быть опорой для детей, пока позволяет здоровье и возраст.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



пуповской ферме значительно повысился генетический потенциал скота, возросла продуктивность коров. Большая заслуга в этом – техника-осеменатора Е.Н. Лемеховой.

Производственные показатели Готопутовской фермы значительно выше средних районных показателей. За три года надой на корову увеличился на 684 килограмма молока. В 2013 году валовой надой на корову

вниманию уделяют работе по оздоровлению животных от лейкоза. Берут за основу искусственное осеменение коров, в дойном стаде нет быков-производителей.

Елена Наильевна сама составляет план мероприятий по оздоровлению животных, согласовывает его с зоотехником, руководителем хозяйства.

Стать высококвалифицированной специалисткой ей по-

На пьедестале дети



В осеннем дне здоровья (9 октября) приняли участие учащиеся начальных классов школ района и воспитанники сорокинских центров развития ребёнка.

На базе МАУ «Сорокинский ЦФОР» в десять часов утра прошли соревнования по кроссу среди детей детских садов № 1, № 2 и № 4 райцентра. В спортивном беге приняли участие более 60 человек – дошкольники трёх подготовительных групп и одной смешанной группы (с участием ребят старшей группы). Первыми на стометровой дистанции стартовали девочки. Лучшими стали Эвелина Тассо (заняла 1 место), Александра Чечулина (2 м.), Катя Кривых (3 м.); среди мальчиков самые быстрые –

Артём Балабас (на 1 месте), Артём Мальцев (2 м.), Данил Фисунов (3 м.). Инструктор-методист физкультурно-спортивных организаций Анастасия Анатольевна Шорохова вручила победителям, занявшим почётный пьедестал, дипломы.

Остальных участников дня здоровья наградили красочными грамотами. В качестве поощрительного приза воспитанники Н.С. Подлипаевой, З.С. Хреновой, М.Ф. Смирновой и Н.А. Фёдоровой получили шоколадные конфеты.

Следующая встреча с юными спортсменами на стадионе «Сибирь» должна состояться 17 октября – на спартакиаде дошкольных учреждений.

Тамара БЫЧКОВА.



По вашим письмам

Праздник прошёл душевно

В редакцию поступают письма от жителей сельских поселений сорокинской территории с рассказами о том, как прошёл у них День пожилых людей.

От имени покровских пенсионеров написали Г.М. Ладошина, Т.Ф. Самылина, Т.П. Самылина, Т.Н. Корытько. За чуткое отношение к пожилым людям, за организацию и проведение праздника они благодарят администрацию поселения во главе с Л.Ф. Дорогановой, социального работника Е.А. Криволапову, районный совет ветеранов (председатель – А.Г. Аверин) и местный совет ветеранов (председатель – Л.Г. Халтурина). За поддержку в проведении мероприятия жители Покровского СП благодарят предпринимателя В.Д. Бекина.

Е.А. Криволапова, Л.Г. Халтурина, В.В. Мирошкина вместе со школьниками накануне праздника провели подворный обход. Ветеранам трудового фронта они вручили подарки, сувениры, приглашения, благодарности. Чествовали пополнивших ряды пенсионеров Н.Н. Редько и Т.А. Бахмач.

А 1 октября в Покровском СДК состоялся праздничный концерт для пенсионеров, подготовленный культработниками Т.В. Балабас и А.И. Велюхой. В начале мероприятия собравшихся поздравили Л.Ф. Дороганова, Л.Г. Халтурина, Е.А. Криволапова. В концертной программе приняли участие воспитанники детского сада под руководством Т.В. Козленко, ребята из начальной школы (учитель А.В. Одышева), учащиеся Ворсихинской школы – братья Виталий и Фёдор Сидяковы, Марина Овчинникова, Рустам Подлипай, солистка Е. Долганёва. Закончился праздник лотереей, проведённой О.В. Подлипай, чашкой чая, песнями и танцами. Отдохнули в свой праздник люди золотого возраста от души!

В этот же день Л.Ф. Дороганова по телефону поздравила и пенсионеров с. Калиновка и пригласила их на праздничное мероприятие в Калиновский сельский клуб.

Марина ЛАКМАН.

ОБРАЗОВАНИЕ

Связующая нить времён и поколений

В преддверии Дня учителя: 3 октября 2014 года в районном Доме культуры состоялся праздничный концерт, посвящённый этому празднику. В зале собрались ветераны педагогического труда, учителя, педагоги дополнительного образования, работники дошкольных учреждений.

Основная мысль действия (автор сценария и ведущая – Елена Водкина), происходившего на сцене, – в какой бы век ни жил человек, как бы стремительно не менялось содержание образования, какие бы новые образовательные технологии не появлялись, одно остаётся неизменным – огромная роль учителя. Его мудрость и знания, которые он несёт детям, не заменит никакой научно-технический прогресс. Учитель – связующая нить разных времён и поколений, его устремления – в будущее.

По традиции со словами приветствия и поздравления к педагогам обратился глава Сорокинского муниципального района А. Н. Агеев: «Огромное спасибо вам, уважаемые учителя, за ваши добрые, отзывчивые сердца, за терпение и верность профессии. Искренне желаю каждому из вас огромного человеческого счастья, творческих успехов и благодарных учеников».

"Запах хризантем и шуршащие жёлтые листья под ногами подстёгивают нашу мысль на философские размышления о школе и об учителе, – продолжила поздравительную речь заместитель главы района по социальным вопросам Е. Н. Гараба. – Испокон веков это – вечные ценности, святая святых в жизни каждого из нас. Желаем вам в День учителя запастись позитивными эмоциями, чтобы хватило на целый учебный год. Успехов вам в вашей работе, которая делает мир лучше и добрее!"

Поздравила коллег начальник от-

дела образования администрации Сорокинского МР В. В. Изингер. «Профессия учителя – одна из самых уникальных, – отметила она. – Здесь трудятся умные, творческие, креативные и любящие детей люди. Педагоги всегда находятся среди детей и поэтому всегда ощущают себя молодыми. Желаю вам оставаться

Много тёплых слов сказала ведущая Е. Водкина в адрес ветеранов педагогического труда. Двадцатипятилетие педагогического стажа в этом году отмечают Ольга Николаевна Урманова (учитель начальных классов СОШ № 3), Ольга Алексеевна Шипицина (учитель начальных классов СОШ № 2), Лидия Про-

школы-интерната) уже на протяжении 30 лет работают в образовательных учреждениях района.

Тридцать пять лет педагогического стажа в 2014 году отмечают Наталья Сергеевна Суздальцева (воспитатель Александровского ЦРР), Светлана Николаевна Кузнецова (учитель английского языка СОШ №1), Людмила Яковлевна Решетникова (замдиректора СОШ № 1, преподаватель математики), Елена Григорьевна Чумакова (учитель русского языка и литературы СОШ № 2).

Эльвира Александровна Землянова (педагог коррекционной школы-интерната) трудится в школе уже 40 лет.

Золотую дату (50-летие педагогической деятельности) в этом году отмечает учитель начальных классов СОШ № 3 Галина Фёдоровна Желнина.

Самые приятные подарки – это те, которые от всего сердца преподносят ученики. Хорошее настроение гостям подарили вокальные группы «Улыбка», «Радуга», вокальный дуэт «Фантазёры», вокалистки Елена Свирина, Александра Аверина, Алина Броварных.

Дети исполнили известные, давно полюбившиеся зрителям композиции и новые песни. Танцевальная студия «Арт-Дан» и танцевальный коллектив ДШИ подарили своим учителям яркие танцы – вальс, «Мы маленькие дети» и «Весёлые девчонки».

Артисты ещё раз выразили восхищение всему педагогическому сообществу района за то, что они делают на поприще воспитания и формирования личности, в песне «Ода учителю», которую исполнили Елена Водкина, Татьяна Свирина и Юрий Аверин.

Оксана ЛАКМАН.
Фото Надежды ГУГЕЛЬ.



энергичными, пусть осуществятся все задуманное!»

Творческое поздравление подготовили участники клуба молодых педагогов. Со сцены звучали трогательные стихи, посвящённые этой почётной и сложной профессии. Но самое главное – это атмосфера, царившая как в зале, так и на сцене: ученики от всей души поздравляли своих учителей. А что может быть лучше искренней любви и благодарности? Именно из них «складывали» артисты на сцене огромный праздничный «торт».

копьевна Козар (преподаватель химии и биологии Ворсихинской школы), Аклима Шулпанова Сабаганова (воспитатель Александровского ЦРР).

Бектурсун Райимжанович Максутов (педагог Александровской ООШ), Любовь Леонидовна Плотникова (учитель Александровской ООШ), Светлана Анатольевна Розенберг (воспитатель детского сада № 4), Светлана Брониславовна Бочкарева (воспитатель детского сада № 4), Наталья Владимировна Долгодуш (воспитатель коррекционной



Неприметный день может стать необычным, если посвятить его близким по духу, понимающим людям.

По плану работы клуба немецкой культуры «Сеньорин клуб», которым руководят деловые, энергичные люди – брат и сестра Виктор Карнаухов и Полина Гилёва, 6 октября в сорокинском Центре историко-краеведческой работы при участии экскурсовода Татьяны Нестеровой проходил традиционный праздник урожая (на снимках). В этом году жители Сорокинского района собрали много овощей. Настраивание – приподнятое!



Участницы мероприятия с завидными огородными «экспонатами» охотно позировали фотографам у выставки «Золотая осень», подтверждающей, что они – трудолюбивые и прекрасные хозяйки!

В "Сеньоринном клубе" скучно не бывает

Здесь без обильного угощения и вкусных блюд не обойтись. Женщины делились маленькими, но очень важными секретами национальной кухни, с удовольствием обменивались старинными и новыми рецептами, заодно обсуждали насущные вопросы (празднование юбилейного дня рождения одного из членов клуба, закупка продуктов питания по доступным ценам в г. Ишиме и др.)

Любая встреча должна принести пользу человеку, радовать, окрылять. Следуя такому принципу, Полина Гильмаровна Гилёва предложила мастеру производственного обучения сорокинского отделения Ишимского сельскохозяйственного техникума Людмиле Фёдоровне Жуковой провести мастер-класс по карвингу (искусство художественной резки по овощам и фруктам). Разработаны специальные металлические приспособления (в том числе ножи) – в наборах с иллюстрированными журналами. Наши землячки, как

и их коллеги из г. Тюмени, преуспели в фигурной нарезке мягких овощей и художественном оформлении блюд. Им по хорошему позавидовали горожане на одном из профессиональных конкурсов. Людмила Фёдоровна расска-



зала о высоких технологиях карвинга и о том, чему учатся студенты. Она показала, как надо правильно пользоваться кухонными приборами, в какой руке держать овощи. Путём вращения получилась изящная завитушка для цветка, из свежего огурца – кружевной листочек, из кружочков моркови – «шестерёнки», из яблока сделали фигурку лебедя. А если ещё подключить фантазию!

По словам Л. Жуковой, у творческих учеников получаются интересные композиции. Чтобы сохранить их красоту, заготовки помещают в холодную воду со льдом на три часа, потом – в холодильник. Процедуру повторяют несколько раз.

Скоро на базе сорокинского отделения Ишимского сельскохозяйственного техникума смогут получить (за небольшую плату) мастер-класс по карвингу все желающие.

Приятно находиться рядом с настоящими мастерами и

умелыми хозяйками.

Рецепт своего любимого салата под названием «Робинзон» продиктовала читателям газеты «Знамя труда» Валентина Суковых: «Блюдо состоит из пяти слоёв: сыр (150 г) с чесноком (3 зубчика), распаренный изюм (50 г), протёртая на тёрке варёная морковь (2 штуки), размятые грецкие орехи (50 г), запечённые в фольге либо сваренные и протёртые на крупной тёрке две небольшие свёклы. Смазать майонезом. Приятного аппетита!»

На заседании «Сеньоринного клуба» речь шла и об организации бесед с врачами, другими специалистами. Скуке нет места в клубе, поэтому его посещают не только те, кто имеет немецкие корни, но и русские – молодые люди, бабушки, дедушки со своими внуками.

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.



В Тюменской области начинается период осенней солнечной интерференции

В связи с наступлением периода осенней солнечной интерференции в течение октября возможны ухудшение качества приёма и перерывы трансляции теле- и радиопрограмм.

Это связано с тем, что Солнце – мощнейший источник радиоизлучения – в короткие разрезы времени встаёт на одну линию со спутником связи по отношению к приёмной спутниковой наземной станции, создавая помехи спутниковому приёму телерадиосигнала. Солнечная интерференция происходит дважды в год – весной и осенью.

Продолжительность периода ухудшения качества приёма или полного пропадания сигнала на той или иной теле- и радиопрограмме может составлять, в среднем 10 – 20 минут в сутки в утренние и дневные часы.

Для сети телерадиовещания на территории Тюменской области возможны ухудшение качества приёма и перерывы трансляции с 7 по 19 октября 2014 года в период с 14.25 до 14.47 часов местного времени (максимальная продолжительность – до 20 минут в сутки).

ТРАДИЦИИ

Праздник мира и добра

ЯРКИМ ПОЛУЧИЛСЯ КУРБАН-БАЙРАМ, ПРОДОЛЖАВШИЙСЯ В НАШЕМ РАЙОНЕ ТРИ ДНЯ (4, 5 И 6 ОКТЯБРЯ).

Торжество проходило в районной столовой. Ответственными за организацию праздничных мероприятий были супруги Досмагамбетовы – Кайртай и Капура. Мусульмане из Абатского, Викуловского и Сорокинского районов общались, раздавали милостыню. Мулла Ташитов Казиз читал главы Корана, правоверные совершали намаз.

Затем все разъехались по округам. В каждый округ входит определённое количество семей (пять, восемь, девять или десять). Уже там совершается жертвоприношение (главный ритуал) – режут барана и готовят праздничный обед.

Курбан-байрам – исламский праздник окончания хаджа (памятничества в священный город Мекку), отмечают его через 70 дней после Уразы-байрама.

На вопрос: "Что для Вас значит этот праздник?" Кульбайрам Магзумова, глава Знаменщиковского сельского поселения, ответила:

– Смысл праздника заключается ещё и в поминовении усопших. Для меня важно, чтобы подрастающее поколение чтит традиции своего народа, своих предков, ведь и родители, и старики, и мулла призывают к добру и миру.

Присоединяемся к словам К. Рахметовой, пусть всё доброе, о чём мечтают люди, претворяется в жизнь!

Людмила ДЮРЯГИНА.

ТВ